

“双线”齐发力,备战“双十一”

本报记者 徐欢

与往年相比,今年的“双十一”在疫情防控常态化条件下,开始了新一轮爆发式的消费狂潮,这也集中体现了当前国内大循环的驱动成效。近日,记者走访了多家快递公司和本土电商企业,采访了部分市民。采访中,记者发现今年“双十一”不论是线上活动,还是线下促销,都体现了电商行业整体消费的潮流转变。

快递网点,蓄势以待

在金坛某快递公司终站点,仓库里整整齐齐堆满了各种包裹,经过自动化设备与人工共同分拣,包裹正以最快的速度出仓配送。

“我们去年“双十一”期间引进了这套自动化设备,每小时能分拣12000件,远远超过了人工分拣的速度,提高了三倍左右。”该快递公司负责人介绍,现在只是热身,真正的高峰还在后面。

该快递公司负责人表示,“今年‘双十一’的预估单量比去年大概翻了一番,公司从10月上旬就开始预估

人员和车辆。当前的分拣人员,包括设备的操作人员、业务员共60人左右,日均人均单量超300件,完全可以应付今年“双十一”高峰。

“今年可能跟往年情况不同,过渡期长一点,从11月3号持续到11月25号左右。”金坛邮政分公司东环投递部经理刘小锋介绍,为了满足“双十一”快递收送量,邮政速递制定了应急预案,对人员车辆都进行了增配,早上上班提前一个小时,晚上组织了夜间投递。

“平常我是晚8点下班,从10月1号开始到‘双十

二’结束,可能需要晚上10点下班了。”徐塘新村某快递站负责人表示,末端驿站

除了延长工作时间以外,人性化的服务才是应对高峰、释放空间的良方。



线上线,全城燃动

“为了备战‘双十一’,连续加班加点,你看我们的手,根本停不下来。”在长荡

湖大闸蟹集散中心,工作人员正在飞快地捆扎螃蟹,平均一分钟4-5只。现场打



包员李女士介绍,每天一个人最多打包五六百箱冷链快递。

“今年更倾向于小家电或者打印纸、垃圾袋等易耗品,护肤品囤得不多。而在线下,采购一些家纺、衣服等,折扣力度也比较大。”家住城南花园的周女士介绍。

“整体活动前移后,一套小家电确实省了300多元,除了购物券,还有各种满减团购。”在往年,一家小型健身房的采购员李军会在10月底就列好购物清单,准备在“双十一”集中采购。而今年,她选择了提前购买。她说,几家电商平台的活动都开始提前,折扣力度很诱人。

“几乎所有店家都在搞

活动,我们商场也开始以抽奖鼓励消费。”一商场工作人员小李告诉记者,商家在11月将迎来消费小高峰,客户在商场任意消费都可以有3次机会参与抽奖。在城区新天地购物中心餐饮区,各大火锅店也都在打折、满赠,消费者可以在“双十一”前后购买线上消费券,整体打折力度超35%。

“只要你买,我就送券。只要用券,就能省钱。”在支付宝“口碑”平台上,全区线上店家吹响了降价“集结号”,不论是线快餐食品,还是高端上档次的大酒店,都备好了各具特色的活动方案,只等用户“点击进入”。

新型消费,理性回归

“不用就不买,买了就要用。”为了督促全家“双十一”理性消费,家住阳光花园的吴先生和妻子约法三章,提前把需要买的东西列好清单,商议好后购买。

“便宜是相对的,再便宜的物品也需要花钱买,一定要控制在自己能力范围内。”在街采中,很多市民也发出了类似感慨。理性对待“双十一”,适应消费新常态,才是正确的应对之策。

11月2日,家住美地兰庭的王女士接到电话,对方自称是某购物平台客服,声称由于员工操作失误,误将王女士设置为购物平台代理商,每月将从她账户中进行扣费。毫无察觉的王女士按照对方的指示,向指定银行账户进行了多次转账,最终损失3万余元。

“虽说‘双十一’存在很大优惠,但面对明显不符合常理的超低价商品,大家一定要提高警惕,不要被诱惑冲昏了头脑。”区反通讯网络诈骗中心民警徐翔宇提醒,“双十一”期间,购物退换货的情况较为常见,如果消费者接到自称客服人员打来的电话,以产品存在质量问题等理由,主动提出理赔退款的,一定要小心对待。如果退款过程中声称银行流水不够,要刷流水、提交保证金等的,不要怀疑,这一定是骗局。另外,收到陌生链接,不要轻易点击,避免掉入克隆网站的陷阱。



二等奖作品)))

奶奶的小店

小城深处有条老巷。明晃晃、黄醺醺的光蔓延一路,点亮了一个城市的古老温情。此起彼伏的吆喝,一路的葱蒜味,噼噼啪啪的煎油声,勾着所有途经的味蕾。路的尽头,便是我奶奶的小店。

记得小时候,敞开的门面,杂乱的货物……每天清晨,爷爷解开3个又重又笨的铁锁,小店的一天便开始了。南侧摆着几个木架子,上面陈列着各式各样的饮料、零食,北侧墙上钉着几块木板,上面摆着陈酒及生活日用品等。正对马路是一个蓝白相间的木柜,里面摆放着各种牌子的香烟,这个柜子还充当着小店的前台。

而今,门面不再敞开,换上的白色自动门,

爷爷不用再俯身弯腰,只需轻轻一按。每当他按下开/关门键时,饱经风霜的脸上便渐渐绽开一丛笑,从前额到眼睛,再到嘴角,逐步展开。打满褶皱的前额下一双疲惫的眼睛慢慢放出光来,浑浊却温润,透着一股祥和淡定,仿佛在无声地告诉人们,什么是幸福。

夏夜,大家会坐进店里来,吹着空调,吃着西瓜,谈着生活。这条街也焕然一新,吆喝声换成了广播,葱蒜味被香樟所覆盖,梧桐也有了个伴。不变的,是噼噼啪啪的煎油声,是明晃晃、黄醺醺的光,是一个城市的古老温情。

作者:江苏省华罗庚中学高二11班薛楠馨
指导老师:殷云飞

三等奖作品)))

家风,与我同行

家风有如一叶扁舟,承载全家在海浪中勇往直前;家风有如一张古琴,拨动全家在生活里寻找共鸣;家风,有如一本古籍,翻开全家在人生处探索真谛……好的家风使人受益终身。家风,与我同行!

从小,爷爷奶奶就教导我要勤俭节约,一粒米一颗菜都不能浪费。一开始我并不能理解,后来在与爷爷奶奶的聊天中,我了解到,经历过那个年代的人经常吃不饱、穿不暖。他们每天考虑的就是如何解决温饱问题。正是因为时代留下了深刻记忆,他们从小就教导后辈们要珍惜粮食,因为“粒粒皆辛苦”。

闲暇之余,爸爸也常会与我聊起小时候的事。当时

家里贫穷,没钱盖楼房,可天公不作美又经常下雨,所以“屋外下大雨,屋内下小雨”的情况,总让人猝不及防。但随着改革开放,他们搬进了用钢筋砖头建成的小楼里。生活条件逐渐提高,但小时候的艰苦生活以及爷爷奶奶从小的殷殷教诲,爸爸妈妈从不奢侈浪费。

印象中,家里基本没有因为食物短缺而烦心过,但父母一直很节约,家里的食物总是按量买取,从不会多买,很少出现浪费现象。爸爸妈妈秉承节俭的观念来教育我,我也听从父母的教诲,从不轻易浪费。

就在今年,我国全面建成小康社会的目标将要达成,人

人都希望为此奉献一份力量。小康社会是什么?我认为小康社会就是经济富裕了,生活变滋润了,但也不能忘记家风,不能忘记祖祖辈辈的殷殷教诲。正所谓“不忘初心,方得始终”。

家风乃一家之本,若没有良好的家风,怎么能教出好孩子呢?

家风,与我同行!
作者:岸头实验学校九一班兰菲琳

龙泉太阳能
太阳能·进龙泉
地址:金坛直溪镇工业园
联系电话:0519-82446188

“龙泉太阳能”杯“我家的小康故事”
征文大赛作品选登